

31省区市：一周经济最亮点

(2017年7月3日-7月9日)

浙江：助力长江经济带绿色发展

●出台《浙江省参与长江经济带生态环境保护行动计划》，涉及空间管控、水、气、土、生态保护与修复、环境风险管控六方面，为浙江融入长江经济带生态保护和绿色发展作出了全面规划。

福建：出台生态环保“责任清单”

●下发《福建省生态环境保护工作职责规定》，明确了各级党委、政府及52个部门130项生态环境保护工作职责，通过列明环保责任清单，划定环保“责任田”，为落实环保“党政同责”“一岗双责”提供制度保障，构建齐抓共管的大环保工作格局。

江苏：“容错机制”为干事担当者撑腰

●出台《关于建立容错纠错机制激励干部改革创新担当作为的实施意见（试行）》，为作风正派、敢于担当、勇于负责的干部撑腰鼓劲。首次明确了容错的8种情形，对在贯彻党委政府决策部署中狠抓落实、创造性开展工作，在推进改革和体制机制创新中积极探索、先行先试，在推动重大项目、重点工作巾履职尽责、攻坚克难等，可以给予容错。同时，对违反党的纪律，违反国家法律法规的，或虽未违反党的纪律，违反国家法律法规，但客观上造成重特大安全责任事故、严重环境污染、生态破坏责任事故、重特大群体性事件的，则坚决不予容错。

广东：广汕高铁开工建设

●7月5日，广汕铁路在广东省广州、惠州、汕尾三地同步开工，铁路新建线路总长206.2千米，设计行车时速350千米。



△7月7日，港珠澳大桥海底隧道正式贯通。这也意味着全球最长的跨海大桥——港珠澳大桥实现了主体工程全线贯通。新华社记者 梁旭摄

上海：100项公共服务上“云端”

●上海面向市民的公共服务平台将为实名注册用户提供100项公共服务，建设一个智慧城市“总入口”。经过上半年的建设，目前“一平台两体系”已经基本完成。“一平台”指“市民云”的新版交互界面设计和应用功能拓展，可在线查询个人的医保金、公积金等内容，并接入了公交到站查询、水电煤缴费等56项功能。“两体系”指统一身份认证体系和政府部门轻应用接入规范体系。

山西：“文化旅游板”挂牌

●7月3日，山西“文化旅游板”开板挂牌暨省旅游发展委员会与8家银行签约仪式举行，首批13家企业集中挂牌及省旅发委和银行签约仪式同时举行。这是为文化旅游企业在山西股权交易中心打造的专属资本服务板块，具有低门槛、低成本、服务方式灵活多样等特点。

河北：加快农业人口市民化



河南：以“减证”促“简政”

●“三十五证合一”改革将于本月内在河南省全面启动实施，将涉及企业登记、备案等有关事项和各类证照进一步整合到营业执照上，以“减证”促“简政”。

内蒙古：二连浩特开通第二条国际航线

●7月3日，伊尔库茨克—二连浩特旅游包机航线成功首航。该航线是二连浩特机场继直飞乌兰乌德后开通的第二条国际航线。

为聚力绿色发展点赞

林火灿

上周，多个省份陆续出台地方版的节能减排综合工作方案、“十三五”工业发展规划等文件。这些文件侧重点各有不同，但绿色发展的理念深刻而清晰地贯穿其中。

例如，山东省印发《“十三五”节能减排综合工作方案》明确，在化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物排放总量四项指标基础上，新增挥发性有机物排放考核指标，给“十三五”节能减排工作加码。

浙江印发《参与长江经济带生态环境保护行动计划》，为融入长江经济带生态保护和绿色发展作出全面规划。

各地围绕节能减排、生态环境保护等方面出台一系列政策举措，是践行绿色发展理念的具体表现。绿色发展是党的十八届五中全会提出的五大发展理念之一。改革开放近40年来，随着经济社会的发展，我国面临资源紧缺和环境污染的压

力越来越大，必须通过坚持绿色发展和加强生态文明建设来应对压力，缓解资源环境的约束。

践行绿色发展理念，必须坚持节约资源和保护环境的基本国策，坚持可持续发展，坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，实现经济发展与环境保护相协调，探索出“既要金山银山，也要绿水青山”的发展模式，从而使高消耗、高污染、高排放的“三高”产业加速淘汰出局，使绿色、低碳、环保的新产业、新业态快速成长。

位于西部地区的云南省，虽然肩负脱贫攻坚的发展重任，仍明确提出要推行绿色低碳生产方式，推进产品全生命周期绿色管理，不断优化工业产品结构，注重用新技术新业态全面改造提升传统产业，支持重点行业改造升级；优化现代产业体系，以生命健康、信息技术和智能制造等领域为重点，谋划布局战略性新兴产业；组织实施煤电节能减排与升级改造。

随着五大发展理念进一步深入人心，许多地方对于绿色发展的意义的认识越来越深刻，践行

也越来越深入，问责追责的意识越来越强。

例如，福建出台了生态环保“责任清单”，通过列明环保责任清单，划定环保“责任田”，为落实环保“党政同责”“一岗双责”提供制度保障，构建齐抓共管的大环保工作格局；江苏省在近日出台的《关于建立容错纠错机制激励干部改革创新担当作为的实施意见（试行）》中明确，对于几类虽未违反党的纪律、违反国家法律法规，但客观上造成重特大后果的行为坚决不予容错，其中就包括严重环境污染和生态破坏责任事故。

通过构建问责机制来增强领导干部责任意识的做法，值得点赞。只有领导干部不断增强责任意识，并始终绷紧绿色发展这根弦，才能真正把绿色发展和广大人民群众的根本利益紧密联系起来，才会脚踏实地地带领一方干部群众走出一条经济发展与生态环境共赢的道路。

北京：敲定消费供给新格局

●发布《关于培育扩大服务消费优化升级商品消费的实施意见》，列出45条措施推动北京服务消费优化升级。这些措施主要包括培育扩大服务消费；优化升级商品消费；创新扩大有效供给，改善优化消费环境等主要内容。未来，北京将实现服务消费占总消费、中心城区以外地区消费占全市消费两个比重持续提高。到2020年，最终消费对经济发展的贡献率达到70%左右。

吉林：深化商事制度改革

●吉林省深化商事制度改革，“五证合一”后，全省日均新增企业达到323户，比改革前增长了79.44%。推行“多证合一”改革，将32个涉企证照的信息全部整合到营业执照上，实现企业“一照一码”走天下。

天津：民营经济占比达48%



海南：政府采购网上商城全面应用

●海南政府采购网上商城在海南各省级预算单位和市、县（区）全面推广应用。目前纳入网上商城的商品涵盖计算机、办公设备、办公电器、摄像数码和空调调节设备等。

西藏：精准扶贫带动边民持续增收

●出台《西藏自治区边民互市贸易精准扶贫工作试点方案》，主要口岸和边贸通道试行合理、灵活的边民互市贸易促进政策，今年安排5200余万元专项资金，支持6个边贸市场的新建或改扩建和4个边贸互市点建设，带动边民持续增收。

新疆：实施高技能人才振兴规划

●新疆实施新一轮高技能人才振兴规划，力争到2020年，高技能人才达58万人，将在全区各地、州、市至少各建一所高级技工学校或技师学院，建设50个自治区级高技能人才培养示范基地。

甘肃：第二十三届兰洽会开幕

●7月6日，第二十三届中国兰州投资贸易洽谈会暨丝绸之路合作发展高端论坛在兰州开幕，以“共建‘一带一路’，推动合作共赢”为主题，共有来自36个国家、24个省（区、市）及港澳台地区的4000多家企业参会参展。

黑龙江：跨境电商保税进口业务开通

●黑龙江省首单跨境电商保税进口业务完成。第一批跨境电商保税备货模式进口的商品来自俄罗斯滨海边疆区，通过黑龙江跨境电商电子商务综合服务平台，完成了通关验放手续。

云南：生产总值能耗要下降14%

●印发《云南省“十三五”节能减排综合工作方案》明确：到2020年，全省万元地区生产总值能耗比2015年下降14%。推行绿色低碳生产方式，推进产品全生命周期绿色管理，不断优化工业产品结构，注重用新技术新业态全面改造提升传统产业，支持重点行业改造升级；优化现代产业体系，以生命健康、信息技术和智能制造等领域为重点，谋划布局战略性新兴产业；组织实施煤电节能减排与升级改造。

山东：明确万元GDP能耗目标

●印发《山东省“十三五”节能减排综合工作方案》，到2020年，山东全省万元国内生产总值能耗比2015年下降17%。在化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物排放总量四项指标外，新增挥发性有机物排放考核指标，“十三五”期间挥发性有机物排放总量需控制在153.7万吨以内，比2015年下降20.0%。

四川：“十三五”工业发展规划出台

●印发《四川省“十三五”工业发展规划》，提出构建现代工业体系，壮大提升传统优势产业，坚持以数字化、绿色化、智能化为方向，加大汽车制造、油气化工等传统优势产业技术改造力度；突破发展先进制造业，核心聚焦装备制造，加快布局高端制造业和制造业高端领域，着力推进新一代信息技术、航空航天与燃机等十大重点领域突破发展；加快发展生产性服务业。

辽宁：推出自贸金融在线服务平台

●7月3日，中国人民银行大连市中心支行及所辖金州新区中心支行在辽宁自贸试验区大连片区率先推出自贸金融在线服务平台，在大连片区内新注册企业的人民币结算账户开立业务和机构信用代码证办理业务，在审批要件齐全、合法的前提下，新注册企业办“经济身份证”立等可取，同时600多项银行金融产品立查可用。

贵州：建设快捷空中交通圈

●出台《贵州省通用机场布局规划》，确立构建以省会贵阳为中心的全省1小时空中交通圈、以各市（州）首府为中心的全市（州）半小时空中交通圈，以及以县城为中心至县域重点乡镇15分钟空中交通圈，争取到2030年全省实现通用航空县县通。贵州省通用机场布局规划建设项目匡算总投资约210亿元。

陕西：扶贫产业投资基金启动

●陕西省扶贫产业投资基金运营启动仪式举行，基金主要投向省内有扶贫任务的96个县区，重点支持特色种养、农产品加工、休闲旅游等产业，推进三产深度融合发展，为区域经济发展和贫困人口稳定脱贫注入动力。

湖北：发布2017湖北企业100强



湖南：东江湖大数据中心启用

●总投资15亿元、拟打造为全国最节能数据中心的“中国·东江湖大数据中心”，在湖南省郴州市正式启用。中心共有1万个机架，可容纳20万台服务器，专线接入湖南省骨干宽带网500G，建立标准化电信专业级大数据运营环境。

内蒙古：二连浩特开通第二条国际航线

●7月3日，伊尔库茨克—二连浩特旅游包机航线成功首航。该航线是二连浩特机场继直飞乌兰乌德后开通的第二条国际航线。